
Zadania z analizy matematycznej dla I r. GiK. 

Lista 4. Rachunek całkowy funkcji jednej zmiennej. 

1. Obliczyć podane całki nieoznaczone. 

a. ∫(4ݔଷ − ଶݔ6 + ݔ5 − ∫ .e                    ݔ݀(11 3௫ 2ଶ௫5ଷ௫dx 

b. ∫(6 − ݔ √(ݔ ∫ .f                                           ݔ݀ (ଵା௫)మ

௫(ଵା௫మ)
dx         

c. ∫(√ݔ + ଵ
√௫య )ଶdx                                           g. ∫ ଶି௫మ

ଵା௫మdx 

d. ∫(2ݔ݊݅ݏ + ݔݏ݋3ܿ + 2௫ାଵ − ݁ଶ)dx         h. ∫  ଶxdx݃ݐ
2. Stosując odpowiednie podstawienie obliczyć podane całki nieoznaczone. 

a. ∫ sin(7ݔ − 6) ∫ .f   ݔ݀ ∫ .k       ݔ݀(ଶݔ)ݏ݋ܿݔ ௫
ଶଵାଷ௫మdx  

b. ∫(1 − ∫ .ଵଵଶdx     g(ݔ2 ௖௢௦௫
ଵା௦௜௡௫

dx              l. ∫ ଶ௫య

√ଵା௫రర dx 

c. ∫ 1√ݔ − ∫ .ଶdx      hݔ3 ௗ௫
ସାଷ௫మ                m. ∫ ௦௜௡ଶ௫

√ଷି௖௢௦ర௫
 dx 

d. ∫ √௟௡௫
௫

dx                   i. ∫ ௗ௫
௫మା௫ାଵ

                     (wsk. ܿݏ݋ଶx=t) 

e. ∫ ଶ݁ିହ௫యݔ
dx           j. ∫ ݔ݊݅ݏ ∗      ݔ݀ݔݏ݋ܿ

3. Stosując wzór na całkowanie przez części obliczyć całki. 

a. ∫ ∫ .f             ݔ݀ݔ݈݊ݔ ଷݔ)∫ .k              ݔ݀ݔ݈݊ +  ݔ݀ݔݏ݋ܿ(8

b. ∫ ∫ .g        ݔ݀ݔ݊݅ݏଶݔ ݔ ଵ
௖௢௦మ௫

∫ .l        ݔ݀  ݔ݀ݔ଻݈݊ݔ

c. ∫ ∫ .h          ݔଶ݁ି௫݀ݔ ݔ)∫ .m    ݔ݀ݔ݃ݐܿݎܽ + 1)݁௫  ݔ݀

d. ∫ ݔ݃ݐܿݎܽݔ2 ∫ .i   ݔ݀ ଶ݊݅ݏ  ݔ݀ݔ
e. ∫ ݁௫ܿݔ݀ݔݏ݋        j. ∫ ଶ(ݔ݈݊)ݔ  ݔ݀

4. Obliczyć całki wykorzystując znane metody. 

a. ∫ 1)݈݊ݔ + ∫ .f    ݔ݀(ଶݔ ଶݔ)௫మ݁ݔ + 1) ∫ .k    ݔ݀ ଵ
௫√௫మିଵ

 ݔ݀

b. ∫ ௘ೣ

௘మೣାଵ
∫ .g               ݔ݀ ଵ

ଵା௘ೣ ∫ .l                     ݔ݀ ௫
௫రାଵ

 ݔ݀

c. ∫(3 + 2 రݔ√ )ଷ ∫ .h    ݔ݀ ଵ
ଶା√௫

ଶݔ|∫ .m                 ݔ݀ − 1|  ݔ݀

d. ∫ ݈݊ଶݔ ∫ .i                ݔ݀ ݁௫మݔଷ ∫ .n                 ݔ݀ ௫మା|௫ିଵ|
௫

 ݔ݀

e. ∫ ∫ .j          ݔ݀ݔ݃ݐܿݎܽݔ ln (ݔଶ + 1)  ݔ݀
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5. Obliczyć podane całki nieoznaczone. 

a. ∫ ଶ௫ାଷ
௫ିଶ

∫ .g        ݔ݀ ௫ାଵ
(௫మାଵ)(௫మାଽ)

∫ .m       ݔ݀ ௫మௗ௫
௫మାଶ௫ାଵ

 

b. ∫ ௫మ

௫ାଵ
∫ .h         ݔ݀ ௫మାଵ

(௫ିଵ)య(௫ାଷ)
∫ .n          ݔ݀ ௫మ

௫మାଶ௫ାହ
 ݔ݀

c. ∫ ହ
(௫ାସ)ఴ ∫ .i     ݔ݀ ௫యାଷ௫మାହ௫ା଻

௫మାଶ
∫ .o        ݔ݀ ଵ

(௫మାଵ)మ  ݔ݀

d. ∫ ௫ାଶ
௫(௫ିଶ)

∫ .j     ݔ݀ ௗ௫
௫మାଶ௫ା଼

                     p. ∫ ଶ௫ାଵ
(௫మାଶ)య  ݔ݀

e. ∫ ଵ
(௫ିଵ)௫మ ∫ .k   ݔ݀ ௗ௫

௫ఴା௫ల                        q. ∫ ଷ௫
(௫మାଷ)భబ  ݔ݀

f. ∫ ௫రௗ௫
௫రିଵ଺

           l. ∫ ௫
ଵି௫ర  ݔ݀

6. Obliczyć podane całki oznaczone. 

a. ∫ ଵݔ√
଴ ∫ .d                         ݔ݀ ݔ) + 1)ଵଵହ଴

ିଵ ∫ .g         ݔ݀ ௫మௗ௫
௫మାଵ

గ
ସൗ

଴  

b. ∫ ௗ௫
௫మା௫

ଶ
ଵ                             e. ∫ ଶݔ݀ݔ݈݊

ଵ                         h. ∫ 1)ݔ − ଶଵ(ݔ
଴  ݔ݀

c. ∫ ݁௫ܿݔ݀ݔݏ݋
గ

ଶൗ
଴               f. ∫ ௟௡మ௫

௫
௘ݔ݀

ଵ                         i. ∫ ௗ௫
௖௢௦మ௫

గ
ସൗ

గ
଺ൗ  

7. Wartość średnia funkcji f na przedziale [a, b] wyraża się wzorem:                 

ś݂௥. = ଵ
௕ି௔ ∫ ௕ݔ݀(ݔ)݂

௔ . Obliczyć wartości średnie podanych funkcji na 

wskazanych przedziałach: 

a. ݂(ݔ) = ௫
௫ିଵ

; [-2,0] 

b. ݂(ݔ) = ݁ଶ௫; [-1;1] 

c. ݂(ݔ) = ଷ௫మି݁ݔ4
; [-7,7] 

8. Obliczyć pola figur ograniczonych przez krzywe: 

a. y=ݔଶ − 4; y=2                                        f. y=
ଵ
௫
; y=x; x=2 

b. y=-ݔଶ; x+y+2=0                                     g. y=2-|2 − =y ;|ݔ
ଷ

|௫| 

c. y=ݔଷ; y=4x                                             h. y=ݔଶ; y=
ଵ
ଶ

 ଶ; y=3xݔ

d. y=x(x-1)(x+2)(x-3); y=0                        i. y=݁ି௫; y=݁ଷ௫; y=√݁ 
e. y=sgn(x); x=-1;x=0; x=1;y=0  
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9. Zbadać zbieżność podanych całek niewłaściwych. Dla całek zbieżnych 
obliczyć ich wartości. 

a. ∫ ௗ௫
௫ర

ାஶ
ଷ                        e. ∫ మೣି݁ݔ

మ
ାஶ

ିஶ ∫ .i                   ݔ݀ ௗ௫
√௫

√ଷ
଴  

b. ∫ ௫ௗ௫
௫మାସ

ାஶ
଴                     f. ∫ ௘భ ೣൗ

௫మ ାஶݔ݀
ଵ                        j. ∫ ௗ௫

√௫మఱ
଴

ିଵ  

c. ∫ ݁ଶ௫݀ݔ଴
ିஶ                  g. ∫ ௗ௫

௫ିଵ
ଶ

ଵ                                k. ∫ ௗ௫
௫మିଵ

ଵ
ିଵ   

d. ∫ ଵ
ଵା௫మ ାஶݔ݀

ଵ               h. ∫ ௗ௫
௦௜௡మ௫

ଷగ
ଶൗ

గ  

10. Obliczyć długości podanych krzywych. 

a. y=2√ݔଷ ;   0≤ ݔ ≤11 

b. y=݁௫;   
ଵ
ଶ

݈݊2 ≤ ݔ ≤ ଵ
ଶ

݈݊3 

c. y=
௫ఱ

ଵ଴
+ ଵ

଺௫య;   1≤ ݔ ≤ 2 

11. Obliczyć objętość bryły powstałej z obrotu łuku: 
a. y=ݔଶ + 1   1≤ ݔ ≤ 2   wokół osi OX 
b. y=2ݔଶ + 3   0≤ ݔ ≤ 1   wokół osi OY 

c. y=√1   1+ݔ≤ ݔ ≤ 4   wokół osi OY 

d. y=cos2x   0≤ ݔ ≤ గ
ସ

   wokół osi OX 

e. y=lnx   1≤ ݔ ≤ ݁   wokół osi OY 
12. Obliczyć objętość bryły powstałej z obrotu figury ograniczonej liniami:  

a.  xy=4; x=1; y=0; x=4 wokół osi OX 

b. y=ݔଶ; y=√ݔ wokół osi OX 

c. y=√ݔ; y=0; x=1; x=4 wokół osi OY 
d. y=lnx; y=0; x=e wokół osi OY 

13. Obliczyć pole  powierzchni obrotowej powstałej z obrotu krzywej: 

a. y=2√0   ;ݔ≤ ݔ ≤ 1   wokół osi OX 
b. y=ݔଷ;   0≤ ݔ ≤ 2   wokół osi OX 

c. y=
ଵ
ଶ

≥ଶ;   0ݔ ݔ ≤ √3   wokół osi OY 
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